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Circ. 29 del 30 luglio 2020 

Credito d’imposta per l’adeguamento degli ambienti di 

lavoro, per la sanificazione e per l’acquisto dei dispositivi 

di protezione 

 

 Il DL 34 del 19 maggio convertito nella legge n. 77 del 17/7/2020 ha previsto la 

possibilità di poter usufruire di un credito d’imposta del 60% per: 

a) Spese di adeguamento dei locali sostenute per il rispetto delle norme anti covid-

19. Per cui vi rientrano le transenne o le pareti divisorie, le strutture divisorie in 

vetro o plexiglass o altro 

b) Le spese per le sanificazioni degli ambienti, per l’acquisto di mascherine, guanti, 

camici, termometri o termo-scanner. 

 

Per poter usufruire di questo beneficio non è sufficiente l’esistenza delle fatture 

elettroniche ma si dovrà effettuare apposita comunicazione-richiesta all’Agenzia 

delle Entrate (A.d.E.) entro il 7 settembre. 

La scopo di questa comunicazione è quello di permette la raccolta dei dati per vedere 

se le povere casse dello stato possono reggere l’impatto di spesa del 60% come 

credito d’imposta. Infatti l’A.d.E. comunicherà entro l’11 settembre la percentuale 

che sarà disponibile, che potrebbe anche non essere quella del 60%. 

Tralasciamo ogni considerazione su questo nuovo e sconcertante sistema che 

aumenta a dismisura la burocrazia lasciando nella indeterminatezza il proprio 

legittimo diritto di credito verso lo Stato, tuttavia ci sentiamo in dovere di informare 

soprattutto quelle imprese che hanno sostenuto spese importanti che Sigeco sarà 

pronta ad inviare telematicamente la comunicazione a partire dal 1° settembre. 

 

Consigliamo di darci incarico di elaborare la comunicazione solo per le spese che 

abbiano superato almeno le 300,00 euro e di farci avere,  entro e non oltre il 31 

agosto, in formato PDF tutte le fatture ricevute dai fornitori nel 2020 relative alle 

predette spese 2020 trasmettendole per mail a info@sigeco.info indicando 

come oggetto: Comunicazione spese covid. Per velocizzare la pratica vi preghiamo 

vivamente di non inviare comunicazioni telefoniche. 

Per la compilazione della comunicazione, invio telematico, verifica dell’accettazione 

e quant’altro sarà addebitato un costo forfettario di Euro 50,00 oltre iva nella prima 

fattura utile. 

Cogliamo l’occasione per rinformarvi che gli uffici saranno chiuso per ferie dal 10 

al 28 agosto.  
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